

**Приложение  
к постановлению президиума  
Электропрофсоюза РТ ВЭП  
протокол №29-6  
от 13.02.2020**

**ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА  
о работе Молодёжного совета Электропрофсоюза РТ ВЭП  
за 2019 год**

Работа по реализации молодёжной политики носит системный и плановый характер, руководствуясь законодательством Российской Федерации и Республики Татарстан, Уставом и Концепцией молодёжной политики Общественной организации «Всероссийского Электропрофсоюза» и положением о Молодёжном совете Татарстанской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза.

В своей работе Молодёжный совет Электропрофсоюза РТ ВЭП активно взаимодействует с первичными профсоюзными организациями, Молодёжным советом Федерации профсоюзов Республики Татарстан, региональными общественными организациями, Министерством по делам молодёжи Республики Татарстан. Электропрофсоюз РТ ВЭП участвует во всех мероприятиях, проводимых на всероссийском, республиканском, отраслевом и межотраслевом уровнях. Это такие мероприятия как республиканский конкурс профсоюзная молодёжная лыжня, профсоюзная летняя Спартакиада работающей и учащейся молодёжи Республики Татарстан, Всероссийский форум рабочей молодёжи, Всероссийский слёт молодёжи ВЭП, конгресс работающей молодёжи «Будущее Татарстана строим вместе» и многие другие.

В 2019 году состоялся VIII пленум республиканского комитета на тему «О реализации молодёжной политики в Татарстанской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза». В работе пленума приняли участие: Первый заместитель министра по делам молодёжи Республики Татарстан Сулейманов Тимур Джавдетович, председатель молодёжной организации Федерации профсоюзов Республики Татарстан Титова Ольга Дмитриевна, члены республиканского комитета, члены ревизионной комиссии и лидеры молодёжных организаций отрасли. С докладом к присутствующим выступил заместитель председателя Электропрофсоюза РТ ВЭП Кузьяев Дамир Рузальевич. На пленуме во главу угла были поставлены ряд важных вопросов, в том числе и о представлении молодёжи в коллегиальных органах, о профсоюзном членстве среди молодых работников, о взаимодействии между молодёжной и профсоюзной организациями. Было сказано и том, что в работе молодёжной организации должен быть системный подход, а также было принято решение создать в каждой первичной профсоюзной организации молодёжные комитеты или назначить ответственного за реализации молодёжной политики.

Совместно с Министерством по делам молодёжи Республики Татарстан, региональной общественной организацией «Союз молодёжи предприятий и

организаций Республики Татарстан» и Татарстанской республиканской организацией Всероссийского Электропрофсоюза проработана возможность увеличения количества участников Республиканского молодёжного форума «Заряд Электропрофсоюза – 2019» почти вдвое, что позволило охватить больше активной молодёжи, членов Профсоюза. Форум состоялся с 14 по 16 июня 2019 года в Молодёжном Центре «Волга».

На церемонии открытия с приветственными словами к молодёжи выступили председатель Татарстанской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза Халим Юлдашевич Ахунзянов и Первый заместитель Министра по делам молодёжи Республики Татарстан Тимур Джавдетович Сулейманов.

Молодёжь, 163 молодых активных члена Электропрофсоюза РТ ВЭП из 38 первичных профсоюзных организаций отрасли в течении 3 дней проходили тренинги, мастер-классы участвовали в верёвочных курсах, спортивных активностях и узнали историю становления и развития Профсоюза и его основные направления.

Результатом командной работы стали итоги конкурса видеороликов на тему мотивация профсоюзного членства и работа молодёжи в формате Форсайт-сессии «Профсоюз - 2030». Темы проектов для каждой команды были определены методом случайного выбора. Темы были такие: «Профсоюз - 2030 и молодёжная политика», «Профсоюз 2030 и охрана труда», «Профсоюз - 2030 и организационная работа», «Профсоюз – 2030 и правозащитная работа», «Профсоюз - 2030 и информационная работа», «Профсоюз - 2030 и физкультурно-оздоровительная, культурно-массовая работа». Каждая команда глубоко проработала свою тему.

В 2019 году в Республике Татарстан появился Молодёжный парламент – совещательный и консультативный орган при Государственном совете Республики Татарстан. С 25 июля по 15 августа проводился первый этап конкурса, в ходе которого заявили 444 кандидата, около 60% из заявителей были самовыдвиженцами. В рамках второго этапа проходили дебаты в 6 городах Татарстана: Казань, Набережные Челны, Альметьевск, Зеленодольск, Чистополь, Буинск. А заключительным этапом стало голосование за кандидатов гражданами республики в возрасте от 14 до 30 лет на портале «Опросы жителей Республики Татарстан». Молодёжный парламент I созыва при Государственном совете Республики Татарстан сформирован на пять лет в количестве 92 человека. Члены парламента представляют 37 районов республики, в парламенте 35 представителей молодёжных некоммерческих организаций и 20 самовыдвиженцев. Хочется отметить, что 8 молодых активистов, в основном молодёжные лидеры организаций АО «Татэнерго», ОАО «Сетевая компания», АО «Татэнергосбыт» вошли в состав Молодёжного парламента: Солдатова А.Р., Мухаметгалиев С.И., Сагетдинов А.Ф., Хамидуллин Р.Р., Скачков В.А., Минжанов А.А., Зинатуллин Р.Р., Мухаметханова Р.А..

Активно молодёжь принимает участие в обучении молодых профсоюзных лидеров в рамках трёхдневных семинаров на базе Учебно-исследовательского центра профсоюзов.

В каждом Отраслевом тарифном соглашении есть раздел «Работа с молодёжью».

В коллективных договорах нижеперечисленных организаций нет раздела «Работа с молодёжью»:

– ООО «Средневолжсксельэлектросетьстрой»,

- АО «КАМАТранссервис»,
- ОАО «Зеленодольское ПТС».

На уровне Всероссийского Электропрофсоюза принято решение о включении в бюджеты профсоюзных комитетов статьи расходов на реализацию молодежной политики в размере не менее 5% средств, формируемых за счёт профсоюзных взносов. Мы информируем председателей молодежных организаций о планируемой сумме расходов, а Молодёжный совет Электропрофсоюза РТ ВЭП контролирует фактическое исполнение расходования выделенных средств.

В практику работы Электропрофсоюза РТ ВЭП вошло ежегодное проведение конкурса на звание «Лучшая молодежная организация отрасли». Победители конкурса награждаются Дипломами и денежными вознаграждениями. Рассмотрение итогов конкурса и подведение результатов работы за 2019 год традиционно производится на заседании президиума Электропрофсоюза РТ ВЭП.

Веломероприятия Электропрофсоюза РТ ВЭП продолжают пользоваться популярностью. В 2019 году вновь проводился конкурс по разработке маршрута и инфографики к ним. Победители были поощрены денежными премиями. В 2019 году дважды были организованы Велопробеги в закамской зоне Республики Татарстан, а общая протяженность маршрутов Велоклуба составила более 200 километров.

В соответствии с Положением о Молодёжном совете Электропрофсоюза РТ ВЭП проведено 2 заседания Молодёжного совета. В рамках заседания лидеры молодежных организаций рассматривали актуальные вопросы и проходили различные тренинги.

Протоколы заседаний доводились до председателей первичных профсоюзных организаций и председателей молодежных комитетов, размещались на сайте Электропрофсоюза РТ ВЭП.